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(54) Malaxor gravitaţional cu acţiune ciclică 
    Rezumat 
(57) Rezumat: 

1                                                                                        2 
Invenţia se referă la industria construcţiilor 

de maşini, în special la malaxoare, şi poate fi 
utilizată la prepararea amestecurilor uscate, 
semiuscate, de mortar şi de beton plastic sau 
vartos. 

  Malaxorul gravitaţional cu acţiune ciclică 
include un corp (1) cu secţiune pătrată, pe 
suprafaţa interioară a căruia sunt fixate organe 
de lucru (2), amplasate în secţii. Organele de 
lucru (2) ale fiecărei secţii sunt executate în 
formă de grătare compuse din bare încrucişate. 
Barele fiecărui grătar următor sunt amplasate 
cu decalaj in plan. Organele de lucru (2) sunt 
fixate în partea centrală a corpului (1), cu 
formarea la capetele corpului (1) a unor palnii 
cu orificii de evacuare de capăt, închise cu 
capace (9) demontabile. Corpul (1) in partea 
exterioară centrală este dotat cu două fusuri 
coaxiale. Corpul (1) este inzestrat la mijloc, pe 
partea exterioară, liberă de fusuri, cu un 
vibrator (10) cu oscilaţii armonice. 

Revendicări: 1 

Figuri: 7 
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(54) Gravity batch-type mixer  
     
(57) Abstract: 

1                                                                                        2 
The invention relates to mechanical 

engineering, in particular to mixers and may be 

used for preparation of dry, semi-dry, plastic or 

rigid mortar and concrete mixes. 

The gravity batch-type mixer comprises a 

body (1) with square cross-section, on the 

inner surface of which are fixed work members 

(2), placed in sections. The work members (2) 

of each section are made in the form of 

gratings, consisting of crossed rods. The rods 

of each successive grating are arranged with 

offset in plane. The work members (2) are 

fixed in the central part of the body (1), with 

the formation at the ends of the body (1) of 

funnels with end delivery orifices, closed with 

removable covers (9). The body (1) in the 

outer central part is provided with two coaxial 

feathers. The body (1) is provided in the 

middle, on the outside, free of feathers, with a 

vibrator (10) with harmonic oscillations. 

Claims: 1 

Fig.: 7 

 

 

 
 
 
(54) Гравитационный смеситель циклического действия 

     
(57) Реферат: 

1                                                                                        2 
Изобретение относится к машиностро-

ению, в частности к смесителям, и может 

быть использовано для приготовления 

сухих, полусухих, растворных и бетонных 

пластичных или жестких смесей. 

Гравитационный смеситель цикличес-

кого действия содержит корпус (1) с  

квадратным сечением, на внутренней 

поверхности которого закреплены рабочие 

органы (2), размещенные секциями. 

Рабочие органы (2) каждой секции 

выполнены в виде решеток, состоящих из 

перекрестных стержней. Стержни  каждой 

последующей решетки размещены со 

смещением в плоскости. Рабочие органы (2) 

закреплены в центральной части корпуса 

(1), с образованием по концам корпуса (1) 

раструбов с разгрузочными концевыми 

отверстиями, закрытыми съемными 

крышками (9). Корпус (1) во внешней 

центральной части снабжен двумя 

коаксиальными шипами. Корпус (1) 

снабжен посередине, на внешней стороне, 

свободной от шипов,  вибратором (10) с 

гармоническими колебаниями. 

П. формулы: 1 

Фиг.: 7 
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Descriere:Descriere 
 

Invenţia se referă la industria construcţiilor de maşini, în special la malaxoare, şi poate 
fi utilizată la prepararea amestecurilor uscate, semiuscate, de mortar şi de beton plastic sau 
vartos. 5 

Este cunoscut un malaxor, care include un corp vertical compus din secţii, în care sunt 
situate organe de amestecare şi elemente de direcţionare [1]. 

Dezavantajul acestui malaxor constă în lipsa universalităţii, deoarece nu este posibilă 
prepararea amestecurilor, care necesită diferite durate de amestecare. 

Cea mai apropiată soluţie este malaxorul gravitaţional cu acţiune ciclică, care include un 10 
corp cu secţiune pătrată, pe suprafaţa interioară a căruia sunt fixate organe de lucru, 
amplasate în secţii [2]. 

Dezavantajele acestui malaxor constau în energia potenţială insuficientă şi neuniformă 
în direcţie radială a particulelor, deoarece materialul poate fi ridicat în sus numai până când 
el va atinge un unghi de înclinare egal cu unghiul de taluz natural, precum şi lipsa 15 
universalităţii în ceea ce  priveşte durata de amestecare. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în intensificarea procesului de amestecare 
datorită majorării energiei potenţiale a componentelor amestecului şi utilizării în calitate de 
organ de amestecare a grătarelor confecţionate din bare, precum şi majorarea productivităţii 
malaxorului. 20 

Problema se soluţionează prin aceea că malaxorul gravitaţional cu acţiune ciclică 
include un corp cu secţiune pătrată, pe suprafaţa interioară a căruia sunt fixate organe de 
lucru, amplasate în secţii. Organele de lucru ale fiecărei secţii sunt executate în formă de 
grătare compuse din bare încrucişate, cu ochiurile mai mari decât dimensiunea celor mai 
mari bucăţi de material. Barele fiecărui grătar următor sunt amplasate cu decalaj în plan, în 25 
direcţia axei x şi perpendicular ei, faţă de barele grătarului precedent, egal cu jumătate de 
pas al barelor. Distanţa pe verticală dintre grătare este mai mare decat pasul barelor. 
Organele de lucru sunt fixate în partea centrală a corpului, cu formarea la capetele corpului 
a unor pâlnii cu orificii de evacuare de capăt, închise cu capace demontabile. Corpul în 
partea exterioară centrală este dotat cu două fusuri coaxiale, unul dintre ele fiind acţionat, şi 30 
montat în bucşe elastice, instalate pe rama de sprijin, iar corpul este înzestrat la mijloc, pe 
partea exterioară, liberă de fusuri, cu un vibrator cu oscilaţii armonice. 

 Rezultatul invenţiei constă în majorarea energiei potenţiale a particulelor în întreaga 
masă de material, care se amestecă, formarea unui număr de şuvoaie în urma divizării 
materialului în şuvoaie şi îmbinării ulterioare a lor şi repetării acestor procese, migraţiei 35 
concomitente a materialului din stânga corpului în dreapta şi invers, de la peretele din faţă 
spre cel din spate şi invers. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-7, care reprezintă: 
 - fig. 1, vederea generală; 
- fig. 2, vederea A-A din fig. 1; 40 
- fig. 3, vederea B-B din fig. 1; 
- fig. 4, vederea de sus a primului grătar de sus; 
- fig. 5, vederea de sus a grătarului al doilea de sus; 
- fig. 6, procesul divizării-îmbinării fluxurilor în plan transversal după prima semirotaţie 

a corpului; 45 
- fig. 7, procesul divizării-îmbinării fluxurilor în plan transversal după a doua 

semirotaţie. 
Simbolurile reprezintă: 
- in fig. 3, 4, 5, x  axa absciselor; y  axa ordonatelor; 
- în fig. 6 şi 7, IIX  numărul de rând al grătarelor; 50 
- a, b, c, d, e  indicarea fluxurilor iniţiale la trecerea materialului printre barele 

primului grătar, care apoi indică combinaţiile fluxurilor şi numărul de fluxuri unice; 
- nfu  numărul de fluxuri unice formate după fiecare grătar; 
-  nfu  suma totală a fluxurilor unice; 
- A şi E  unele din direcţiile posibile de migraţie a fluxurilor a şi e. 55 
Malaxorul (fig. 1-5) include un corp 1 cu secţiune pătrată, organe de lucru 2, care sunt 

executate în formă de grătare compuse din bare încrucişate, cu ochiurile mai mari decat 
dimensiunea celor mai mari bucăţi de material, fusuri coaxiale 3 de sprijin al corpului 1 pe 
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rama 4, bucşe 5, bucşe elastice 6, lăcaşuri 7, un mâner 8, capace 9 şi un vibrator 10 cu 
oscilaţii armonice. 

Primul grătar de sus (fig. 4) este compus, spre exemplu, din 6 bare superioare paralele 
cu axa x şi 6 bare inferioare paralele cu axa y. Grătarul al doilea de sus (fig. 5) este compus 
din 5 bare superioare paralele cu axa x şi 5 bare inferioare paralele cu axa y. Grătarele 5 
impare repetă construcţia primului grătar, iar cele pare  construcţia grătarului al doilea. 
Barele grătarului următor au decalaj în plan faţă de barele grătarului premergător egal cu 
jumătate de pas al barelor atât în direcţia axei x, cât şi perpendicular pe ea. Organele de 
lucru 2 sunt fixate în partea centrală a corpului 1, cu formarea la capetele corpului 1 a unor 
pâlnii cu orificii de evacuare de capăt, închise cu capacele 9 demontabile.  10 

Malaxorul funcţionează în modul următor. 
La rotirea corpului 1 cu mânerul 8 la 180° de la poziţia iniţială în direcţia mersului 

acelor de ceasornic componentele amestecului turnate în pâlnia inferioară a corpului 1 tot se 
ridică împreună cu corpul 1 datorită forţelor centrifuge mai mari decât forţa de gravitaţie a 
particulelor. În poziţia dată corpul 1 se opreşte, forţa centrifugă dispare. Toată masa de 15 
material sub acţiunea forţei de gravitaţie cade în jos cu viteză crescândă. La trecerea 
componentelor amestecului printre barele primului grătar (în planul desenului din fig. 2) se 
formează fluxurile a, b, c, d şi e (fig. 6), care la trecerea printre barele grătarului al doilea se 
divizează în câte două fluxuri. Fluxurile vecine având vectorii vitezelor îndreptaţi unul faţă 
de altul sub un unghi se îmbină formând fluxuri complexe alcătuite din fluxuri unice. 20 
Procesele de divizare şi de îmbinare a fluxurilor au loc la toate grătarele malaxorului. În fig. 
6 sunt prezentate fluxurile complexe, care se formează după bare, iar după grătarul al V-lea 
numai numărul fluxurilor unice, fără componenţa lor. Numărul de fluxuri formate după 
fiecare grătar şi suma totală a fluxurilor sunt prezentate în partea dreaptă a fig. 6. Vedem că 
după trecerea materialului printre barele a nouă grătare se formează 1905 fluxuri unice. 25 
Totodată are loc migraţia concomitentă a particulelor din stânga spre dreapta şi invers 
(săgeţile A şi E). Materialul, care a trecut printre bare, se acumulează în pâlnia de jos. 

După aceasta se efectuează rotirea corpului 1 iarăşi la 180° de la poziţia verticală, şi la 
atingerea poziţiei date corpul se opreşte. Materialul din pâlnia de sus cade în jos şi se 
produc aceleaşi procese ca şi după prima rotire la 180°. În fig. 7 sunt prezentate 30 
desfăşurarea de mai departe a proceselor de divizare-îmbinare a fluxurilor, numărul lor 
după fiecare bară, după fiecare grătar şi numărul total. Vedem că după semirotirea a doua 
numărul total de şuvoaie unice constituie 366921, iar particulele au continuat migraţia în 
dreapta şi invers. 

La efectuarea de mai departe a semirotaţiilor procesele descrise se repetă, iar numărul 35 
de şuvoaie unice creşte foarte rapid, atingând cifra de milioane chiar la a treia semirotaţie. 

Tot aşa procesele au loc la căderea materialului printre barele grătarului şi în planuri 
paralele planului prezentat în fig. 1. În aşa mod, se intersectează vectorii vitezelor din 
planurile paralele cu planul din fig. 1 cu vectorii vitezelor din fig. 2. Migraţia are loc în 
direcţie paralelă cu planul prezentat în fig. 1 şi invers, şi perpendicular pe planul din fig. 1 40 
în direcţii inverse. Aceasta contribuie la dublarea numărului de şuvoaie unice şi la 
intensificarea procesului de amestecare. 

După amestecarea uscată se introduce lichid prin deschiderea capacului 9 de sus şi 
efectuarea a câteva semirotaţii ale corpului 1. Descărcarea se efectuează la deschiderea 
unuia dintre capacele 9 şi pornirea vibratorului 10 fixat pe corpul 1 pentru facilitarea 45 
alunecării amestecului umed pe pereţii corpului 1 şi pe barele grătarelor. În procesul 
vibrării forţele de inerţie sunt amortizate de bucşele elastice 6 rezemate în lăcaşurile 7. 
Rotirea corpului 1 în bucşele 5 se efectuează prin intermediul fusurilor 3, iar lăcaşurile 7 se 
sprijină pe corpul 4.  
 50 
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Reve ndi cări 
(57) Revendicări: 
 

Malaxor gravitaţional cu acţiune ciclică, care include un corp (1) cu secţiune pătrată, pe 
suprafaţa interioară a căruia sunt fixate organe de lucru (2), amplasate în secţii, 
caracterizat prin aceea că organele de lucru (2) ale fiecărei secţii sunt executate în formă 
de grătare compuse din bare încrucişate, cu ochiurile mai mari decât dimensiunea celor mai 
mari bucăţi de material, totodată barele fiecărui grătar următor sunt amplasate cu decalaj în 
plan, în direcţia axei x şi perpendicular ei, faţă de barele grătarului precedent, egal cu 
jumătate de pas al barelor, distanţa pe verticală dintre grătare este mai mare decât pasul 
barelor; organele de lucru (2) sunt fixate în partea centrală a corpului (1), cu formarea la 
capetele corpului (1) a unor pâlnii cu orificii de evacuare de capăt, închise cu capace (9) 
demontabile, totodată corpul în partea exterioară centrală este dotat cu două fusuri coaxiale 
(3), unul dintre ele fiind acţionat, şi care este montat în bucşe elastice (6), instalate pe rama 
de sprijin (4), iar corpul (1) este înzestrat la mijloc pe partea exterioară, liberă de fusuri (3), 
cu un vibrator (10) cu oscilaţii armonice.  
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Figuri  
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Fig. 3 
 
 
 

 
 

Fig. 4 
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Fig. 5 
 
 

 
 

Fig. 6 
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Fig. 7 
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